[bookmark: _GoBack]В Новоалтайском государственном художественном училище подведены итоги отборочного этапа региональной олимпиады по истории изобразительного искусства. Тема олимпиады: «Образ родины в произведениях представителей русской реалистической школы живописи», которую участники олимпиады должны будут раскрыть на примере творчества живописцев В.И. Сурикова, И.Е. Репина, И.И. Шишкина, Г.И. Чороса-Гуркина.
 На отборочный тур олимпиады, который состоялся в онлайн-формате, было подано 260 заявок от учащихся детских художественных школ, детских школ искусств городов Барнаул, Новоалтайск, Рубцовск, Заринск, районов Зональный, Немецкий Национальный, Первомайский, Тальменский, студентов алтайского краевого колледжа культуры и искусств, новоалтайского государственного художественного училища. К очному этапу, который состоится в дни осенних каникул школьников 31 октября 2024 г., допущено 60 участников. 
Проект Новоалтайского государственного художественного училища «О Родине моей в истории искусства» является победителем конкурса грантов Губернатора Алтайского края в сфере культуры в 2024 году. Олимпиада по истории изобразительного искусства, проведенная на уровне региона, впервые организована в крае.

