ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Региональный центр выявления и поддержки одарённых детей в Алтайском крае «Талант 22», структурное подразделение КГБОУ «Алтайский краевой педагогический лицей-интернат» (далее – «Талант 22») совместно с КГБ ПОУ «Новоалтайское государственное художественное училище (техникум)» г. Новоалтайска (далее – «НГХУ») проводят интенсив по ДОП «Академическая живопись» (далее – «интенсив») для учащихся детских художественных школ, школ искусств (художественные отделения).  
Содержание программы направлено на художественно-эстетическое развитие личности учащегося на основе приобретенных им в процессе интенсивного освоения программы художественно-исполнительских и теоретических знаний, умений и навыков, активное включение в познавательную деятельность в области изобразительного искусства, развитие умений видения и передачи цветовых отношений в условиях пространственно-воздушной среды, изображения объектов предметного мира, приобретение новых знаний и навыков о ходе последовательного ведения работы, развитие мотивации личности обучающегося к познанию и творчеству, формированию художественной компетентности. Построено через новое понимание использования знакомых учащимся живописных техник аля-прима, гризайль, многослойная живопись. 
Программа интенсива «Академическая живопись» включает в себя теоретические и практические занятий. Теоретическая часть позволит участникам познакомиться с требованиями к выполнению практических заданий. 
К участию в работе творческой школы на конкурсной основе приглашается 40 участников 14-17 лет. 
Интенсив будет организован 24 – 28 марта 2025 года в очном режиме на базе ДХШ при НГХУ. В течение пяти дней занятия будут проведены членами СХ России преподавателями НГХУ. Программа включает лекционный теоретический материал, выполнение практических заданий по живописи.
Для участия в интенсиве учащиеся должны иметь простые карандаши различной твердо мягкости, ластик, кисти, по желанию – гуашь и акварель. 

Иногородние учащиеся, прошедшие конкурсный отбор, обеспечиваются гостиницей и питанием.
По итогам интенсива состоится экспресс-выставка и определены победители. Победителям будут вручены дипломы, участникам – сертификаты. 

Для участия в мероприятии необходимо в срок до 24 час. 12 марта 2025 года:

1) школьникам пройти регистрацию (ссылка на электронную регистрацию на сайте Регионального центра "Талант22" (http://www.talant22.ru/, ) во вкладке «Искусство» – «Интенсив «Академическая живопись» – "Подать заявку" (прямая ссылка: https://talant22.ru/art/profilnaya-intensivnaya-programma-akademicheskaya-zhivopis-da-lee-intensiv.html) (при заполнении заявки – адрес электронной почты копировать и затем  вставлять в заявку, чтобы не допустить ошибки);

2) при регистрации указать в обязательном порядке номер активированного сертификата дополнительного образования;
3) прикрепить скан-копию заполненного согласия на обработку персональных данных школьников (скачать на сайте);
4) выслать единым письмом на адрес электронной почты konkursnghu@mail.ru:

- скан-копию заполненного согласия на обработку персональных данных школьников;
- фотографии 3 творческих работ (учебных и самостоятельных работ по живописи, выполненных в жанрах натюрморт, пейзаж в техниках акварель, гуашь) в формате JPEG в 2024 году; фото должны быть переименованы: ФИ автора, возраст, учебное заведение (ДХШ/ДШИ), название, год создания, техника исполнения.
Контактные номера телефонов: Денисенко Татьяна Владимировна, заместитель директора по дополнительному образованию КГБОУ «АКПЛ», руководитель регионального центра выявления и поддержки одарённых детей в Алтайском крае «Талант 22» – 89609532407; Малых Елена Игоревна, заведующий учебной частью ДХШ при НГХУ – 8(385-32)47-221, konkursnghu@mail.ru.
